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淮北市宿州市 2019 届高三一模数学参考答案理科

一、选择题

题号 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

答案 B A D A B B C C D D B C

第 11 题简析：设内切圆半径为 r ,由题意得 212
2
14

2
1 yycra 

得 



 4,
3
82

21 e
yy ， 








 54,

3
5811 212 yy

k
AB ，故选 B .

第 12 题简析：由 1)()(  xgxf 即 12)42ln(4 22   xxee xkkx  

而 4424 2222   xkkxxkkx eeee ，当且仅当 22 kxe ，即
2
2ln kx 



记 12)42ln()(  xxxh

则 2
2

1)(' 



x

xh ，当 





 

2
3,2x 时 0)(' xh ， )(xh 单调递增

当 





  ，

2
3x 时 0)(' xh ， )(xh 单调递减

得 4)
2
3()( max  hxh 若   成立，则仅当

2
3

2
2ln





kx ，得 2ln3k .

二、填空题

13. 23 14.1 15. )3(
7
5

 xy 16.

第 15 题简析：设 2MOQ ,由 POMPOQMOQ SSS   得  sin
2
3sin

2
12sin

2
3

 ，得
3
2cos 

进而的直线斜率
7
5

k ，故直线方程为 )3(
7
5

 xy .

第 16 题简析：依题意可构造正方体解得。

三、解答题

17.(本小题满分 10 分)

解：（1）在 1422  nnn Saa 中，

当 1n 时，   01 2
1 a ，解得 11 a 。

1422  nnn Saa ①
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当 2n 时， 142 11
2
1   nnn Saa ②

由①②得 nnnnn aaaaa 422 1
2
1

2   ，整理得    0211   nnnn aaaa ，因为 0na ，所以

21  nn aa ，所以数列 na 是以 1 为首项，2 为公差的等差数列，故 12  nan 。

（2）    
















 12
1

12
1

2
1

1212
11

1 nnnnaa
b

nn
n ，所以  nn bbbT 21




























 






 

12
1

12
1

5
1

3
1

3
1

1
1

2
1

nn


1212
11

2
1














n
n

n
。

18.(本小题满分 12 分)

解：（1）因为 nm // ，所以有 0))(()(  cacabab ，整理得 abbac  222
，由余弦定理得

2
1

2
cos

222





ab

cbaC 。又因为  ,0C ，所以
3


C 。

（ 2 ） 由   BBAC 2sin2sinsin  ， 得   BBBABA cossin4sin)sin(  ， 整 理 得

0)sin2(sincos2  BAB 。

当 0cos B 时，  ,0B ，所以
2


B ，在 ABCRt 中， 3tan 
a
cC ，解得 1a ，此时 ABC

的面积为
2
3

2
1

 acS ；

当 0sin2sin  BA 时，由正弦定理得 ba 2 ，将其代入 abbac  222
，得

22 3bc  ，解得 1b 。

此时
2
3sin

2
1

 CabS 。

综上所述， ABC 的面积为
2
3
。

19.(本小题满分 12 分)

解：(Ⅰ)由直方图可知,抽出产品为合格品的频率为  0.75 0.65 0.2 0.5 0.8    ,

即抽出产品为合格品的概率为
4
5
, …………………………1 分

从产品中随机抽取 4件,合格品的个数 的所有可能取值为0,1,2,3,4 ,且

 
41 10

5 625
P      

 
,  

3
1
4
4 1 161
5 5 625

P C       
 

,  
2 2

2
4

4 1 962
5 5 625

P C         
   

,
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 
3

3
4

4 1 2563
5 5 625

P C      
 

,  
44 2564

5 625
P      

 
,……………………………………………3 分

所以 的分布列为

 0 1 2 3 4

P
1
625

16
625

96
625

256
625

256
625

 的数学期望
4 164
5 5

E    . ………………………5分

(Ⅱ) 随机抽取 n件,全是合格品的概率为
4
5

n
 
 
 

,依题意
4 0.3
5

n
   
 

,故 n的最大值为5 .…………8分

(Ⅲ) 按 A方案随机抽取产品不合格的概率是 a ,随机抽取15件产品,不合格个数  15,X B a ；

按 B方案随机抽取产品不合格的概率是b ,随机抽取 25件产品,不合格个数  25,Y B b ,

依题意 15 2EX a  , 25 4EY b  ,解得
2
15

a  ,
4
25

b  ,………………………………………11 分

因为
2 4
15 25

 ,所以应选择方案 A .……………………………………………………………………12 分

20.(本小题满分 12 分)

（I）证明：在梯形 ABCD中，

因为 //AB CD , 1 AD DC ，

∠ ADC＝
2


所以 2AC 又因为 2AB  ，取AB中点P，则 1PC  ， 1PB  ，易知 2BC

所以
222 BCACAB  所以 BC⊥ AC …………………… 2 分

因为平面 ACFE⊥平面 ABCD ,平面 ACFE∩平面 ABCD AC , BC 平面 ABCD
所以 AC ⊥平面 ACFE又 BC 平面 BCF
所以 平面 BCF 平面 ACFE； ……………………………………5分

（II）解法一：由（I）可建立分别以直线 , ,CA CB CF 为 轴轴轴， zyx , 的如图所示空间直角坐标系，令

)20(  FM ，则 )0,0,2(),0,0,0( AC ，    2,0,,0,2,0 MB

所以    2,0,2,0,2,2  AMAB ……………7分

设  zyxn ,,1  为平面 MAB 的一个法向量，

由







0
0

1

1

BMn
ABn

得
 






022
022

yx
zx

取 2x ，则   2,2,21n ， ……………9分

因为  0,1,02 n 是平面 ACFE 的一个法向量

所 以
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   
1 2

2 2
1 2

| |
cos

| | | | 2 2 2 1 2 4

2 2 2
3


 


  

      


 
 n n
n n

………………11 分

可得
2
2

 ，即
2
2

FM ………………………12 分

21.(本小题满分 12 分)

解(Ⅰ)由题意得

















222

22 112
222

cba
ba

c

， 得 ,2,4 22  ba

故椭圆的方程 1
24

22


yx

…………5 分

（2）设直线 AB 为 ),,(),,(, 2211 yxByxAmkxy  ),(),,( 4433 yxDyxC

由








044,
4

2
2 mkxx

yx
mkxy

得

则 ,4,4 2121 mxxkxx  ………^8 分

由
2

,
2

,
2

',4 112 xkxkxyyx PBPA  得 ……

11
22
11  mxx

，所以直线 AB 为 ,1 kxy …………7 分

024211
24

1
22

22











kxxkyx
kxy

）得（

,
21
2,

21
4

221243 k
xx

k
kxx










,
21

)41(8
11 2

2
2

43
2

k
k

kxxkCD





原点到直线 AB 的距离 ,
1

1
2k

d




OCD 的面积 ,
21

)41(2
21

)41(8
1

1

1
2
1

2
1

2

2

2

2
2

2 k
k

k
k

k
k

CDdS










 ……9 分

设
2
1),1(21 22 


tktkt 则 代如上式得
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,21)11(2122122 2
2 






tt

t
t
tS

所以 OCD 的面积的最大值是 2 ……12 分

22.(本小题满分 12 分)

解：（1） '( ) 1 ln , '(1) 1, '( ) 1f x x f g x kx k      

由题意得， '(1) 1g   ，即 '(1) 1 1g k k      ， 1k 

(2)由（1）可知，
21( ) ln 1, 0

2
F x x x x x    ，

，1ln)('  xxxF 1 1''( ) 1 ,xF x
x x


  

易知,当 (0,1)x 时 ''( ) 0, '( )F x F x 单调递增，

当 (1, )x  时， ''( ) 0, '( )F x F x 单调递减，

所以 '( ) '(1) 0F x F 

即 '( ) 0F x  恒成立，所以 ( )F x 在 (0, ) 上单调递减.

(3)由 2m n  得， 2 ,n m  ，且 , (0, 2)m n

令 ( ) ( ) (2 ) 1, (0,2)H x F x F x x     ，

2 21 1( ) ln 1 (2 ) ln(2 ) (2 ) 1 1
2 2

H x x x x x x x         

2ln (2 ) ln(2 ) 2 1x x x x x x       ，  0,2x

'( )H x  ln ln(2 ) 2 2x x x    ，

令 ( ) '( ) ln ln(2 ) 2 2x H x x x x       ，
21 1 2( 1)'( ) 2 0

2 (2 )
xx

x x x x
 

    
 

( )x 在区间  0,2 上单调递增，即 '( )H x 在区间  0,2 单调递增，

又 '(1) 0H  ， ( )H x 在 (0,1)上单调递减，在  1,2 上单调递增，

min( ) (1) 0H x H   ,即 ( ) (2 ) 1 0F x F x    ，

令 x m 即 ( ) ( ) 1F m F n  .
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